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ATA DA 420ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO ICEx, REALIZADA NO 

DIA  27  DE ABRIL DE 2016. 

 

Aos vinte e sete dias do mês de abril de dois mil dezesseis, às quatorze horas, na sala 3123, reuniu-se 

a Congregação do Instituto de Ciências Exatas da Universidade Federal de Minas Gerais, sob a vice-6 

presidência do professor Francisco Dutenhefner, Vice-Diretor do Instituto, com a presença dos 

seguintes membros: Professores: Ado Jório de Vasconcelos, Amary César Ferreira, Arnaldo de 

Albuquerque Araújo, Bernardo Lanza Queiroz, Bernardo Nunes Borges de Lima, Clodoveu Augusto 

Davis Júnior, Dario Windmöller, Glaura da Conceição Franco, José Guilherme Martins Alves 

Moreira, José Nagib Cotrim Árabe, Lucienir Pains Duarte, Luiz Chaimowicz, Magda Carvalho Pires, 

Marcos Antônio da Cunha Santos, Omar Paranaíba Vilela Neto, Paulo Sérgio Soares Guimarães, 12 

Remy de Paiva Sanchis, Sebastião José de Pádua, Seme Gebara Neto e Sônia Pinto Carvalho. 

Representante dos Servidores Técnico-Administrativos: Ulisses Filgueiras Emediato. 

Representação Discente: Gabriel Oliveira Assunção, Hygor Hernane Telles e Silva, Joel Morais 

Leal, Leonardo Oliveira Machado de Sousa e Natália Maria Borges Ladeira. Ausências 

Justificadas: dos professores Ângelo de Fátima e Hélio Anderson Duarte. Havendo quórum 

regulamentar, o Senhor Vice-Presidente cumprimentou os presentes, justificou a ausência do 18 

Presidente Professor Antônio Flávio de Carvalho Alcântara, passando em seguida para os informes: 

a) Desejou boas vindas aos professores Bernardo Nunes Borges de Lima e Fábio Enrique 

Brochero Martínez eleitos para os cargos de Chefe e Subchefe, respectivamente, do Departamento 

de Matemática; b) desejou boas vidas aos professores Ângelo de Fátima e Hélio Anderson Duarte 

eleitos para os cargos de Coordenador e Subcoordenador, respectivamente, do Programa de Pós 

Graduação em Química; c) Deu ciência ao plenário sobre a Portaria 06/2016 - PRPq, que trata da 24 

designação da Profa. Ariete Righi, do Departamento de Física, para o Comitê Assessor da área de 

Ciências Exatas e da Terra, com mandato de 11/04/2016 a 10/04/2018, como encarregada de 

coordenar as atividades de avaliação e seleção de projetos e bolsas de Iniciação Científica; d) Deu 

ciência ao plenário sobre o ofício nº 36/2016 - SODS-UFMG, que trata do parecer favorável à 

redistribuição do professor Henrique de Melo Versieux da UFRJ para o DMAT - ICEx, aprovada 

pelo Conselho Universitário,  na sessão realizada no dia 29/03/2016; e) Deu ciência ao plenário 30 

sobre o ofício nº 37/2016 - SODS-UFMG, que trata do parecer favorável à redistribuição da 

professora Renata Diniz da UFJF para o DQUI - ICEx, aprovada pelo Conselho Universitário,  na 

sessão realizada no dia 29/03/2016; f) Visita de uma delegação da University of Western 

Austrália, em nossa unidade no dia 10/05/2016. Este item foi retirado de pauta, uma vez que o 

referido evento foi cancelado; g) Da promoção para a classe E, Professor Titular - 2016/1º - 

inscritos para o processo no 1º semestre de 2016: Departamento de Física - Professor Ricardo 36 

Wagner Nunes; Departamento de Matemática - Professores Helder Cândido Rodrigues e Vitor 

Guerassimov; h) Da promoção para a Classe D, Professor Associado - 2016/1º - Inscritos: 

Departamento de Ciência da Computação - Professor Clodoveu Augusto Davis Júnior; Departamento 

de Estatística - Professora Edna Afonso Reis; Departamento de Física: - Professores Cristiano 

Fantini Leite e Ubirajara Agero Batista; Departamento de Matemática - Professora Aniura Milanes 

Barrientos; Departamento de Química - Flávia Cristina Camilo Moura. Indicações para composição 42 

da Comissão Avaliadora: Departamento de Ciência da Computação: Professores Antônio Otávio 

Fernandes (titular) e Sérgio Vale Aguiar Campos (suplente); Departamento de Estatística - Professor 

Luiz Duczmal (titular); Departamento de Física: Professores Sebastião José Nascimento de Pádua 

(titular) e Rogério Magalhães Paniago (suplente); Departamento de Matemática: Professores 

Armando Gil Magalhães Paniago (titular) e Csaba Schneider (suplente); Departamento de Química: 

Professores Lúcia Pinheiro Pimenta (titular) e Paulo Jorge Sanches Barbeira (suplente); Membros 48 

Externos: Escola de Engenharia - Professor Wander Luiz Vasconcelos (titular) e da Escola de 

Enfermagem - Professora Andréa Gazzinelli Corrêa de Oliveira (suplente), sujeito a alteração. 1 - 

Análise da Ata da Reunião Ordinária da Congregação realizada no dia 30/03/2016: aprovada 

com 22 votos favoráveis e 02 abstenções. 2 - Análise dos Projetos de Extensão e Pesquisa: Antes 

de dar sequência a esta pauta o Vice-Presidente pediu a inversão da pauta contida no Aditamento 2, 

letra (a), passando a palavra para o Chefe do Departamento de Ciência da Computação, professor 54 

José Nagib Cotrim Árabe,  para  fins  de  uma  apresentação sobre o Termo de Cooperação Técnica  
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Embrapii entre a UFMG e a Associação Brasileira de Pesquisa e Inovação Industrial, cujo objeto  

visa à formalização do credenciamento da Unidade Embrapii DCC-UFMG nos termos da Chamada 

Pública Embrapii 02-2015. Após esclarecimentos, o referido termo foi referendado por unanimidade. 60 

Dando continuidade, o Vice-Presidente consultou ao plenário sobre a aprovação em bloco dos 

demais projetos de extensão e pesquisa, os colocando em votação, tendo sido todos aprovados por 

unanimidade. 3 - Análise dos Pedidos de Afastamentos aprovados “ad referenda”: os pedidos de 

afastamentos listados no documento constante no "Anexo II" desta ata foram referendados por 

unanimidade. Progressões Funcionais: os pedidos listados no documento constante no “Anexo III” 

desta ata foram aprovados por unanimidade. 5 - Estágios Probatórios: dos professores Gilberto 66 

Medeiros Ribeiro, Leonardo Cristiano Campos e Leonardo Teixeira Neves, todos do Departamento 

de Física - ICEx. O Vice-Presidente colocou os relatórios apresentados pelas Comissões de 

Avaliação dos referidos estágios em votação, favoráveis ao desempenho dos professores, cujas 

aprovações do plenário foram por unanimidade.  6 - Indicações de membros para comporem a 

Comissão Avaliadora Da promoção para a classe E, Professor Titular - 2016/1º e datas para a 

realização das avaliações referentes ao 1º semestre de 2016 e para os processos dos professores 72 

que tiveram provimentos em seus recursos, referentes aos processos-2014, encaminhados pelo 

Departamento de Física - ICEx, a saber: Titulares - professores Adalberto Fazzio - Universidade 

de São Paulo, Amir Ordacgi Caldeira  - Universidade Estadual de Campinas, Ivo Alexandre 

Hümmelgen - Universidade Federal do Paraná e Roberto Mendonça Faria - Universidade de São 

Paulo; Suplentes - professores Osvaldo Novais de Oliveira Júnior - Universidade de São Paulo e 

Vanderlei Salvador Bagnato - Universidade de São Paulo. O Vice-Presidente colocou as indicações 78 

em votação, tendo sido aprovadas por unanimidade. Em seguida, comunicou que a Comissão será 

instalada no dia 09 de maio de 2016(segunda-feira), às 9h, na sala 4117. As avaliações serão 

realizadas nos dias 09 e 10 de maio de 2016, tendo início às 9h, na sala 4117 - Sala de Seminários do 

Departamento de Física de nossa unidade. 7 - Parecer sobre a proposta de criação do Curso de 

Bacharelado em Engenharia de Computação, aprovada pela Câmara Departamental de 

Ciência da Computação, em reunião realizada no dia 15 de abril de 2016: O Vice-Presidente 84 

passou a palavra para o Chefe do Departamento de Ciência da Computação, professor José Nagib 

Cotrim Árabe, que por sua vez, convidou os professores Wagner Meira Júnior e Omar Paraíba Vilela 

Neto para uma apresentação acerca do referido assunto. Após ampla discussão e ciência do parecer 

emitido pela Comissão instituída pela Escola de Engenharia-UFMG, a Congregação aprovou com 23 

votos favoráveis e 02 abstenções, a continuidade do processo, desde que sejam observados os pontos 

levantados no referido parecer, acerca do “Curso cosediado no ICEx e Escola de Engenharia” e  do 90 

“Curso de Engenharia de Sistemas.” 8 - OF. COEP/UFMG-022 e 025/2016, que trata da 

solicitação de indicação de nossa unidade, de um titular e dois suplentes, para comporem o 

Comitê de Ética em Pesquisa com Seres Humanos – UFMG: A pedido do plenário, este item foi 

retirado de pauta, devido a falta de informações no que tange a composição atual do referido comitê, 

para análise e indicação da congregação. 9 - Parecer encaminhado pelo Prof. Francisco 

Dutenhefner, do Departamento de Matemática, referente ao pedido de reinclusão 96 

administrativa da aluna Júnia Costa Vasconcelos, indeferido pelo Colegiado do Curso de 

Graduação em Estatística, em sua reunião realizada no dia 22/10/2015 (retirado de pauta da 

reunião em 30/03/2016): O Vice-Presidente, pediu para incluir neste assunto a pauta contida no 

Aditamento 2 - nº 14, que trata de um documento complementar, referente ao plano de estudos da 

referida aluna, encaminhado pelo DAICEx. Em seguida fez um breve relato sobre os demais 

documentos acrescentados ao  processo. Após discussão, colocou em votação o parecer, que foi 102 

favorável a inclusão da referida aluna, o qual foi aprovado com 11 votos favoráveis, 08 contrários e 

04 abstenções. 10 - Minutas das Resoluções 01,02,03 e 04 do Colegiado de Graduação do Curso 

de Física – ICEx: foram apresentadas pelo Coordenador do Colegiado do Curso de Graduação em 

Física de nossa unidade, adequações junto as seguintes minutas de Resoluções: - Nº 01/2014, de 12 

de setembro de 2014, que dispõe sobre Regras para Matrícula em mais de um Semestre; - Nº 

002/2015, de 22 de setembro de 2015, que dispõe sobre o processo de inscrição e aproveitamento de 108 

estudos de alunos em intercâmbio; - Nº 003/2015, de 25 de setembro de 2015, que regulamenta a 

dispensa de atividades acadêmicas, por aproveitamento de estudos, no Curso de Graduação em Física 

da UFMG e a de Nº 004/2015, de 25 de setembro de 2015, que regulamenta o processo de Mudança 

de Turno no Curso de Graduação em Física da UFMG. Após discussão, o  plenário  retirou o assunto  
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de pauta, por considerar que o Colegiado é quem deverá deliberar acerca de suas resoluções internas, 114 

não cabendo à Congregação as devidas aprovações. 11 - OUTROS: (aditamentos), a saber: 12 - 

Processo referente ao Convênio de Intercâmbio firmado entre a UFMG e a University of 

Luxemburgo, para aprovação da Congregação, encaminhado pelo Diretor de Relações 

Internacionais-DRI, Prof. Fábio Alves: o plenário decidiu retirar este assunto de pauta, por falta de 

esclarecimentos acerca do tema a ser tratado. 13 - Carta encaminhada pelo Prof. Sérgio Vale 

Aguiar Campos, referente ao recurso do processo para promoção a classe E,  Professor 120 

Titular: o referido assunto foi retirado de pauta por falta de quorum. Informe: a) A pedido da chefia 

do Departamento de Química, comunicamos que os docentes José Dias de Souza Filho e 

Rosemeire Brondi Alves, inscritos para o processo para Promoção a Classe E, Professor Titular - 

2016/1º, tiveram que cancelar suas inscrições uma vez que não atenderam as Disposições Gerais - 

Art. 65, da Resolução 04/2014: - “O professor não habilitado à promoção poderá solicitar nova 

avaliação decorrido o prazo mínimo de 1(um) ano, contado a partir do protocolo anterior”; 14 - 126 

Indicação de membros para comporem a Comissão Avaliadora Da promoção para a classe E, 

Professor Titular - 2016/1º, encaminhada pelo Departamento de  Matemática -  ICEx: 

Membros titulares: - Professores Abramo, Hefez - UFF, Artur Oscar Lopes - UFRGS, José Felipe 

Linares Ramírez - IMPA e Marcos Benevenuto Jardim - UNICAMP. Membros suplentes: Carlos 

Tomei - PUC-RJ e Emmanuel Araújo Pereira - UFMG. Após análise as indicações foram aprovadas 

por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente deu por encerrada à sessão, da 132 

qual, eu, Sandra Fonseca Rocha Alvim, Secretária Geral, lavrei a presente ata, que será assinada por 

mim e pelos demais presentes, em livro complementar a este, em 27 de abril de 2016.x.x.x.x.x.x.x.x. 


